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人　口／／ 3,064 人
　男　／／ 1,436 人
　女　／／ 1,628 人
世帯数／／ 1,668 戸

令和3年10月31日現在令和3年10月31日現在令和3年10月31日現在

コスモス畑でかかしがお出迎えコスモス畑でかかしがお出迎えコスモス畑でかかしがお出迎え
今年も奈半利町平地区でコスモスが満開
となり、観光に訪れた人々を地域の方々
の手作りかかしたちがあたたかく出迎え
ていました。



☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

　

長
寿
を
お
祝
い
し
よ
う
と
、
９
月
28
日
に

奈
半
利
町
保
健
セ
ン
タ
ー
に
お
い
て
表
彰
式

が
行
わ
れ
ま
し
た
。

令
和
３
年
度
表
彰
式
を
開
催
し
ま
し
た

　

午
前
１１
時
か
ら
式
典
が

始
ま
り
、
町
長
の
式
辞
、
祝

百
歳
（
小
野
川
茂
子
さ
ん
、

西
尾
秋
子
さ
ん
、大
寺
ケ
サ

代
さ
ん
、
手
嶋
和
子
さ
ん
）

と
祝
白
寿
（
谷
村
花
子
さ

ん
、
近
藤
な
み
子
さ
ん
、
竹

内
裕
喜
さ
ん
、岡
田
光
子
さ

ん
）の
ご
紹
介
、
模
範
老
人

（
川
村
信
廣
さ
ん
、
服
部
洋

子
さ
ん
、
安
岡
幸
男
さ
ん
）

の
表
彰
、金
婚
を
迎
え
ら
れ

た
ご
夫
婦
（
村
山
次
郎
さ

ん
、
治
子
さ
ん
）へ
の
祝
辞

の
後
、来
賓
の
方
々
よ
り
お

祝
い
の
こ
と
ば
を
い
た
だ

き
、最
後
は
出
席
者
を
代
表

し
て
濱
中
芳
久
さ
ん
よ
り

お
礼
の
こ
と
ば
が
述
べ
ら

れ
ま
し
た
。

　例年実施しておりました敬老会ですが、新型コロナウイルス感
染症の感染拡大防止のため中止せざるを得なくなり、今回は表
彰者の方々のみ出席していただく形での実施となりました。

なはりの郷通信なはりの郷通信 ～ごめん・なはり線観光列車でおもてなし～

　10 月 8 日よりごめん・なはり線観
光列車の運行が始まりました。
　物産館いちじくでは、観光列車に乗
車するお客様に限定ブレンドのコーヒ
ーを提供しています。ブレンドは異な
りますが、物産館いちじくでは淹れた
てのおいしいコーヒーや、東部のスイ
ーツを取り揃えております。
　２F 部分はイートインも可能なスペ
ースとして開放しております。（Free 
Wifiあり）
　観光列車の写真を撮って物産館でテ
ィータイム。いつもとちょっと違う昼
下がりを過ごしてみてはいかがです
か？

お問い合わせ先
いちじく販売：物産館いちじく
　TEL0887-32-1288
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☆
町
の
ニ
ュ
ー
ス

　

町
表
彰
は
、
奈
半
利
町
の

教
育
、
文
化
、
産
業
、
経
済
及

び
社
会
福
祉
そ
の
他
公
益
事

業
に
功
労
が
顕
著
で
あ
る
な

ど
、
長
き
に
わ
た
り
本
町
の

た
め
に
貢
献
さ
れ
た
個
人
や

団
体
の
活
動
を
た
た
え
表
彰

す
る
も
の
で
す
。

　

本
年
度
の
表
彰
者
は
、
多

年
に
わ
た
り
幼
保
連
携
型
認

定
こ
ど
も
園
園
長
と
し
て
乳

幼
児
期
の
保
育
教
育
の
進
展

向
上
に
貢
献
さ
れ
た
東
明
夫

様
、
四
国
中
学
校
総
合
体
育

大
会
柔
道
の
部
男
子
個
人
81

㎏
級
ほ
か
の
大
会
に
お
い
て

優
秀
な
成
績
を
お
さ

め
ら
れ
た
森
田
恵
伍

様
の
２
人
が
受
賞
さ

れ
ま
し
た
。

　

ま
た
、
本
町
の
教
育

振
興
の
た
め
多
額
の

寄
付
を
し
た
小
松
英

俊
様
に
感
謝
状
が
贈

呈
さ
れ
ま
し
た
。

令
和
３
年
度 

　

奈
半
利
町
表
彰
式
開
催

奈半利町体育会野球部 第１０回よさこいナイター２部優勝！

表
彰
受
賞
者

　

東　

 

明
夫

　

森
田 

恵
伍

 

感
謝
状
受
賞
者

　

小
松 

英
俊

4/22
（木）

７/３０
（金）

10/３
（日）

10/2０
（水）

10/26
（火）

　１回戦　対まんしゅうズ　７－０（6回コールド）
　　　（投）西野慎 －（捕）松崎孝　◆2塁打＝松尾浩

　2回戦　対G・Fゴルフ倶楽部　３－０
　　　（投）松崎慎・西野慎 －（捕）松崎孝
　　　◆2塁打＝仙頭　　◆3塁打＝横田

　
　準々決勝戦　対南国市役所　１－０
　　　（投）西野慎 －（捕）柳井　◆2塁打＝伊藤、山中大

　
　準決勝戦　対高知市消防局　４－０（6回時間切れ）
　　　（投）西野慎 －（捕）松崎孝　◆本塁打　伊藤※ランニング
　　　◆2塁打＝山中大　◆3塁打＝横田

　
　決勝戦　対セントラル　４－１
　　　（投）西野慎 －（捕）松崎孝

　

10
月
30
日（
土
）、
奈
半
利
町
民
会
館
に
お
い
て
令
和

３
年
度
奈
半
利
町
表
彰
式
が
執
り
行
わ
れ
ま
し
た
。

まんしゅうズ 000 000 0
奈半利町体育会 013 021 7

G・Fゴルフ倶楽部 000 000 0 0
奈半利町体育会 120 000 × 3

南国市役所 000 000 0 0
奈半利町体育会 000 001 × 1

高知市消防局 000 000 0
奈半利町体育会 300 001 4

セントラル 000 100 0 1
奈半利町体育会 040 000 × 4

　高知県で４月から行われていたよさこいナイ
ター野球大会に奈半利町体育会野球部が出場
し、２部トーナメントにて優勝しました。
　１回戦にコールド勝ちすると勢いに乗り、西
野慎投手を中心に次々と強豪チームを倒し、優
勝することができました。
　奈半利町体育会野球部は、奈半利町で野球
をして育った選手が多く、ベテラン、中堅、若手
のバランスがとれたチームワークの良さが一
番のチームです。

　これからも、活動を続けながら野球を楽しん
でいきたいと思いますので、応援よろしくお願
いします。

＜監督＞ 松尾浩一   　　＜主将＞　西野太貴
＜選手＞ 坂本貴史　松崎慎吾　松尾健二　柳井丈貴
 西野　慎　伊藤　正　仙頭　海　和田侑晟
 畠中　快　松崎孝平　松村澪斗　山中海飛
 山中大成　横田　聖　西岡直哉　淡路龍飛

奈半利町体育会野球部メンバー
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　今年の体育大会は、去年とは少し違うところがあった
けれど、とても楽しい体育大会になりました。
　3年生は、少ない人数でリーダーとして全員を動かし、
1・2年生は3年生の手伝いを自分から行ってくれ、すごく
助かりました。
　私が体育大会で嬉しかったことは、中学校最後の体育
大会でムカデ競走と大縄跳びがどちらも1位になれたこ
とです。
　どちらとも1位になることが、クラス全員と谷脇先生の目標だったので、目標を達成することができてよ
かったです。　
　今年の体育大会は本当に良い思い出になりました。来年は、2年生を中心にまた楽しい体育大会にしてほ
しいです。　（松本　帆七海）

　10月22日、私たちは保険センターでヘルスメイトさん
たちと郷土料理を作りました。
　献立は五目寿司、鶏の唐揚げ、野菜のかき揚げ、なま
す、そうめん、わらびの卵とじでした。デザートで羊羹とリ
ンゴのウサギがありました。
　私の班では、野菜のかき揚げとリンゴのウサギを作り
ました。　
　かき揚げをまとめ形を整えるのが特に難しかったです。ひとつにまとめようとしてもバラバラになり、や
っとまとめ油に入れると形が崩れたりしました。何個かいびつになってしまいましたが、成功したのもあっ
て良かったです。
　自分たちで作った郷土料理はおいしかったです。特に五目寿司がおいしいと私は感じました。
　今回郷土料理教室で、かき揚げの作り方が分かったので、家で作って家族に食べてもらおうと思いまし
た。　（𠮷田　未来）

　僕たち1年生は10月12日に調理実習で郷土料理を作
りました。
　最初、僕は郷土料理を作ったことがなく、とても緊張し
ていました。
　けれど、実際みんなで作ってみると、案外上手に作れた
し、ヘルスメイトさんにコツなどを聞くとさらに上達してい
って、とてもおいしそうに作れたなと思いました。
　作ったものを食べてみると、良い味で満足感でいっぱい
になりました。　
　それに郷土料理がこんな身近にあるんだなと知って、と
ても驚きました。
　機会があれば一品でも良いから作ってみたいと思った
し、郷土料理を周りの人に共有したりして、多くの人に知
ってもらいたいと思いました。 （藤田　聖也）

中学最後の体育大会中学最後の体育大会中学最後の体育大会

郷土料理教室郷土料理教室郷土料理教室
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2年生　生活科見学

　９月２１日（火）、２年生は
馬路村へ生活科見学に出かけ
ました。
　まず、ゆずの森加工場を訪
問しました。まだ収穫の時期
ではないので、工場は動いて
いませんでしたが、受注すると
ころや発送するところなどを
見学した後、ゆず製品につい
てお話を聞きました。子どもた
ちは、たくさん聞きたいことが
あって予定の時間を越えてし
まいました。見学後は、森林
鉄道の体験乗車を楽しんで帰
ってきました。
　今後は、奈半利のことにつ
いて探検をしながら調べてい
きます。

　
1年生　 親子木工教室

　１０月２１日は、バードカービング作家
の堀田幸生さん（香南市）を講師にお招
きし、１年生の親子木工教室を行いまし
た。コロナ禍で昨年から学P行事が行え
ていなかったので、親子で活動する姿を
見るのは久しぶりです。
　今回の工作は、親子で作る総檜造りの
家の制作でした。15cm×25ｃｍほどの杉
の板の上に桧の木っ端で将来住みたい3階建ての家（総檜造
り！）を建てるのが堀田さんからの課題でした。家の中で生活す
る自分たちを思い描きながら制作に励む親子あり、制作は親に
任せて木っ端集めに励む子どもありで、2時間ほどの工作に楽し
く取り組む姿が見られました。

　ぼくはきのう、おかあさんとおや子こうさくでいえ
をつくりました。木をえらぶのはむずかしかったけれ
ど、すごくいいいえをつくれてうれしかったです。
　ぼくは、あのいえがもしあったら、すごくたかいと
おもいます。いっしょうけんめいお金をためてあんな
ふうないえにすみたいです。みんなとかぞくですん
でいっしょにゲームをしたいです。たかいテレビをか
ってみんなでユーチューブを見たいです。

（1年 松本そうすけ）

 きのうぼくは、おかあさんといっしょにてんまどのいえをつくりまし
た。てんまどみたいなあながあいた木があったので「てんまどのい
え」という名まえにしました。
　すごくむずかしかったのです。ぼくはいけだ先生のまねをして、
テーブルをつくってもう一だいおおがたテレビをつくれてうれしか
ったです。
　４かいだてまでしかつくれなかったけど、すごくまんぞくしています。
　はっぴょうは、きんちょうしたけどふたりでいっしょうけんめいつ
くったからゆうきを出していえました。            （1年 川村はると）

奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利⼩学校便り 10月
9月
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2年生　さつまいもの収穫

　2年生19人が5月に植えたさつまいもの収穫をしに、米ケ岡へ行ってきました。長雨の影響で豊作とはいきません
でしたが、子どもたちはそれぞれ一生懸命土を掘っていました。
　自然豊かな米ケ岡で苗植え・収穫体験ができたことは、2年生にとっても良い思い出になったと思います。収穫し
たお芋の一部は、19日（火）に『さつまいものみそ汁』で提供させていただきました。

　10 月 5 日にサンゴの移植体験を行った 5 年生に続き、21日は
6 年生、22 日は 4 年生が海辺の自然学校で海の活動を体験しま
した。両日とも良い天気に恵まれ、少しひんやりする秋風が吹く
中、元気いっぱいにサップやシュノーケリングを楽しみました。

　
4,6年生　海の活動を体験

　9月22日（水）、5・6 年生が奈半利町の『食生活改善委員』のみ
なさんに、朝食の大切さについて講話をしてもらいました。
　今年度はコロナウイルス対策のため、調理実習ができない中にあ
りましたが、食育 5つの力が書かれたバンダナを基に、健康的な朝
食についてしっかりと学ぶことができました。
　中芸朝ごはん調査の結果もふまえながら、普段自分が食べてい
る朝食を振り返る良い機会となりました。

　
5,6年生　朝食についての講話

　今日、わたしは米がおかにサツマイモほりに行きました。
　サツマイモは、ひっぱってもすぐにぬけませんでした。スコップでほりました。大
きいサツマイモもありました。わたしたちがうえたところは、あまりサツマイモがな
かったので下のはたけにうつりました。下のはたけは、サツマイモがたくさんあり
ました。一つのはっぱに6こひっついているのもありました。大きいのもひっついて
いました。米がおかは、きれいな花がさいていました。
　わたしは、サツマイモほりがすきです。 （2年  濵吉　音愛）

　今日、ぼくは米がおかにサツマイモほりに行きました。
　はっぱの下らへんのところが太くなっていないとサツマイモではありません。
　サツマイモを1回目にほる時、一ぱつで大きいのがでました。うれしかったです。
上の畑のサツマイモがほとんどなくなった時、下の畑のサツマイモをぼくとるあち
ゃんでほろうとしたけど大きすぎてほれませんでした。しいなちゃんが来ました。と
てもきょう力してほったけど、なかなかほれませんでした。その時、先生が「水とう
のとこにあつまってください。」と言ったのでいそいでほったらギリギリなんとかほ
れてうれしかったです。魚をとったみたいな気もちになりました。
　ぼくは、自ゆう時間に虫とりにむちゅうになって、秋さがしがざんねんながらで
きませんでした。だけど、見つけられなかった秋さがしをまたしてみたいです。

（2年 小松　晟）

奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利半利⼩学校学校便り便り奈半利⼩学校便り 10月
9月
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　3年生は社会科で自分たちのくらしと町で働く人々の関わり
について学習をしています。10月12日は、学校近くのスーパー
（マルナカ）に協力していただき、店ではたらく人々の仕事の
ようすや工夫を見学したり、質問したりしてきました。

海の学習
　10月5日、5年生は海の学習をしました。ふるさと海岸で準備をするとゴミ拾いを始めました。ゴミの中には、外国産の
ペットボトルがあって、外国のゴミが日本まで来るのにはおどろきました。
　ゴミ拾いが終わると１５分ほど休けいしてサンゴの移植を始めました。まず、石を選んで日付や年を書いてサンゴを水性
ボンドではりつけます。ぼくが選んだサンゴは、「シコロサンゴ」と「キッカサンゴ」です。移植体験が終わると、シーカヤックに
乗りました。みんなと息を合わせて右に曲がったり、左に曲がったり上手くコントロールしてこぐことができて楽しかったで
す。最後にシュノーケリングをしました。最初は浅いところでやっていたけど、深い方へ行ってみると移植したサンゴを見る
ことができました。また今度、移植したサンゴを見に行って、成長しているか見てみたいです。 （5 年　西内　陽翔）
 
サンゴ！！生きろ！！
　10 月 5日に海の学習に行きました。私は、この学習でサンゴ
は大切にするものだと分かりました。
　私は、今までの生活で海のことを考えたことがありませんでし
た。だって、もっと考えることがあったんですもの。でも今回の学
習で、その「考えること」の中にサンゴのことが加わりました。危
機のサンゴを救うため、移植などのできることがしたいと思いま
す。この学習でたくさんの事を学びました。最後に…サンゴ！！
生きろ！！
 （5 年　齊藤穂典花）

　
5年生　海の学習

　
3年生　社会科見学の感想

■ふだん見ないコーナーがありました。くだ物が何しゅる
いもあって、びっくりしました。お肉は手で切ったり、きか
いで切ったりしているのを、今日はじめて知りました。魚
は全部手で切っていました。同じ物でもいっぱいしゅるい
があるんだな。 （3年　濵口　月愛）

■今日は、店長さんにしつ問をしたり、気になる所をチー
ムになって写真をとったりしました。さいしょは、野さいや
お肉や魚のしつ問をしました。お肉をさばいたり、お肉を
ミンチにする所を見てみると、見たことのないきかいがた
くさんありました。ぼくは、とてもびっくりしました。
 （3年　太田　陽仁）

■見学に行ってみると、お肉をきかいで切ったり、魚をさ
ばいたりしていました。ぼくは、きかいで切っているのを
見て、お肉はきかいで切っていたんだと思いました。ぼく
は、今日マルナカに行って色 な々ことを知ったので、また
見学に行きたいと思いました。 （3年　溝渕　大翔）

■今日、マルナカへ店内のしつ問や商品のしつ問をしに
行きました。マルナカへ行くと店長がいました。お客の入
れない調理場を見れました。調理場には、きかいがいっ
ぱいありました。3 秒でラップをきれいにつけれるきかい
やお肉を一気にきれいにするきかいがありました。日本
にこんなきかいをつくった人がいるなんてすごいなと思
いました。
 （3年　内川　琥太）

■今日の昼の 12 時 45 分にしつ問するためにマルナカ
へ行きました。みんな、マルナカの店長さんは、お年より
と思っていたけれど、なんとわかかったです。しつ問って
大事だなあとぼくは思いました。Aと B に分かれて行き
ました。店長さんにたくさんしつ問しました。マルナカは、
しつ問したらちゃんと全部こたえてくれるんだなあと思い
ました。 （3年　松平　湊人）
 
 

奈半利⼩学校便り奈半利⼩学校便り
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マイナンバーカードは４つの方法で申請できます

申請サポートイベント開催！
※イベントの詳細は、ホームページで公開しています。（「そろそろあなたもマイナンバーカード」で検索）

さらに全国で

Ministry of Internal Affairs and Communications
総 務 省デジタル庁
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奈半利町住民福祉課　TEL.0887-38-4012
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消防法令に基づいて設置されている
旧規格消火器は2021年12月31日までに交換が必要です

消火器の設計標準使用期限はおおむね１０年です

旧
規
格

適応火災のマーク適応火災マークを確認してください！

文字表示の消火器は、
交換が必要です。

絵表示の消火器は、
今後も設置可能です。

新
規
格

旧
規
格

新
規
格

普通火災用 油火災用 電気火災用

2019.6

中芸広域連合消防本部予防係
〒781-6410 高知県安芸郡田野町１４４０－1
　　　　　　ＴＥＬ： 0887－38-2648

ご不要になった消火器は
　　　　中芸広域連合消防本部予防係
　　　　　　　　　　　までご連絡ください。

　見た目が新しく見える消火器でも、長い間設置していると経年で不具合が
生じることがあります。メーカーが推奨する消火器の設計標準使用期限は製
造よりおおむね１０年（住宅用消火器はおおむね 5年）です。
　新規格の消火器の本体には「設計標準使用期限」が書かれています。設計
標準使用期限が書かれていない消火器は旧規格ですので、早めの交換をお
願いします。
　ご家庭等に自主的に設置している消火器については、消防法令上の交換
義務はありませんが、使用期限内での交換を推奨します。
　なお、新規格の消火器の本体には「設計標準使用期限」が書かれています。
設計標準使用期限が書かれていない消火器は旧規格です。

　消防法令に基づいて消火器の設置が義務付けられている建物等で、2011年1月1日の規格省令改正に
より既に型式が失効している消火器を継続的に設置できるのは2021年12月31日までです。2022年1月
1日以降は、型式が失効した消火器の設置は認められませんので、計画的な交換・リサイクルをお願いいた
します。
　なお、製造年が2012年以降のものは旧規格消火器ではありません。製造年が2011年以前のものにつ
いて、次の内容を確認してください。
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お
知
ら
せ

田野病院 新任医師着任のご案内

全国道路・街路交通情勢調査 
自動車起終点調査
～自動車の利用実態に関する調査～へのご協力をお願いします

最低賃金改正のお知らせ

◆と　き　12月23日（木）　13時～15時
◆ところ　奈半利町福祉センター
　＊相談無料　１人30分で予約制（事前予約が必要です）

法律相談法律相談法律相談

●相談受付
　安芸ひまわり基金法律事務所　☎0887－35－8200

事前予約制 消費税インボイス制度説明会について事前予約制 消費税インボイス制度説明会について事前予約制 消費税インボイス制度説明会について
安芸税務署からのお知らせ安芸税務署からのお知らせ安芸税務署からのお知らせ

令和３年以降の年末調整説明会開催取りやめのお知らせ令和３年以降の年末調整説明会開催取りやめのお知らせ令和３年以降の年末調整説明会開催取りやめのお知らせ

●問い合わせ先
　〒784－0001 安芸市矢ノ丸4丁目５番地７　安芸税務署  調査部門
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　☎0887－35－3115

■説明会の開催日程
　説明会は事前予約制ですので参加される方は下記のお問い合わ
せ先にお電話いただき、事前の予約をお願いします。

※１ 感染症等まん延防止の観点から、定員に達した場合はご参加
いただけない場合があります。

　２ 感染症等の状況またはその他の事情により、延期もしくは中
止となる場合があります。なお、延期等となる場合はご予約
いただいた連絡先へ電話により連絡させていただきます。

YouTube 国税庁動画チャンネルでは、消
費税インボイス制度説明会と同様の内容に
ついて、無料動画を公開しています。

　電話によるお問い合わせ等は、自動音声案内により案内していますので、「２」を
選択（プッシュまたはダイヤル）してください。

　令和５年10月１日から、消費税の仕入税額控除の方式として適格請求書等保存方式（インボイ
ス制度）が導入されます。登録事業者になるには、令和３年10月１日から令和５年３月31日まで
の間に申請が必要です！
　「制度について知りたい」という方は、説明会（無料）にぜひご参加ください。

　税務署主催で実施していた年末調整説明会は、令和３年以降実施しないこととしました。
　なお、年末調整に関する各種情報については、国税庁ホームページに「年末調整特集ページ」の作
成を予定（11月掲載予定）していますので、こちらのページをご覧ください。

インボイス制度に関する
最新の情報は、国税庁
ホームページの「インボ
イス制度特設サイト」を
ご覧ください。

特設サイト▲
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お
知
ら
せ

田野病院 新任医師着任のご案内田野病院 新任医師着任のご案内田野病院 新任医師着任のご案内

全国道路・街路交通情勢調査 
自動車起終点調査
全国道路・街路交通情勢調査 
自動車起終点調査
全国道路・街路交通情勢調査 
自動車起終点調査

●三宅医師から一言●

　長年、高知医療センター心臓血管外科にて勤務して
おりましたが、地域の方々とのより密接な治療に関わ
りたいという思いから、田野病院にて勤務することと
なりました。今後ともどうぞよろしくお願いいたしま
す。

≪専門医・資格≫
　日本心臓血管外科学会修練指導医
　日本心臓血管外科学会専門医
　日本外科学会専門医

　９月１日付で、三宅陽一郎医師（循環器内科部長・心臓血管外科部長）が着任しました
ので、謹んでお知らせいたします。
　今後とも、より一層充実した地域医療の発展に向けて力を注いでまいりますので、よ
ろしくお願いいたします。

　国土交通省では、都道府県、高速道路会社などと連携して、９月から11月までの間、全
国で自動車の使われ方などを調べる全国道路・街路交通情勢調査を実施しています。この
調査のうち、自動車起終点調査については、無作為に選定した自動車を保有する人・事業
者の皆さんに対して、自動車検査登録ファイルに記載の住所に調査票を送付し、自動車の
利用実態をお答えいただく調査となっております。
　調査結果は、道路の計画などの基礎となる重要な資料となるものですので、調査への協
力をお願いいたします。

　高知労働局では、県内すべての労働者に適用される「高知
県最低賃金」を改正し、令和３年10月２日から施行すること
としました。
　この決定により、令和３年10月２日以降分として労働者
に支払う賃金は、

１時間８２０円以上としなければなりません。

～自動車の利用実態に関する調査～へのご協力をお願いします～自動車の利用実態に関する調査～へのご協力をお願いします～自動車の利用実態に関する調査～へのご協力をお願いします

最低賃金改正のお知らせ最低賃金改正のお知らせ最低賃金改正のお知らせ

みやけ よういちろう

●問い合わせ先
　サポートセンター　錆0120－888－517　※午前９時～午後６時（日、祝日を除く）

●問い合わせ先　高知労働局賃金室　☎088－885－6024

法律相談

事前予約制 消費税インボイス制度説明会について
安芸税務署からのお知らせ

令和３年以降の年末調整説明会開催取りやめのお知らせ
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お
知
ら
せ

農業振興地域整備計画の見直しのお知らせ農業振興地域整備計画の見直しのお知らせ農業振興地域整備計画の見直しのお知らせ

　農業振興地域制度は、「農業振興地域の整備に関する法律」に基づいて、優良農地の確保とその
有効活用を図るために、農業振興施策を総合的かつ計画的に推進することを目的としています。
国の「農用地等の確保に関する基本指針」に基づき、県が「農業振興地域整備基本方針」を定め、確
保すべき農用地等の面積の目標設定等を行うとともに当該方針に基づき、おおむね10年以上に
わたり農業の振興を図ることが相当であると認められる地域について、農業振興地域を指定する
こととされています。
　現在の奈半利町農業振興地域整備計画は、平成23年度に見直しを行い、10年が経過している
ため国及び県の策定方針や社会環境の変化等を踏まえ、令和3年度から令和4年度にかけて全体
的な見直しを行います。
　全体見直しに伴い、農業振興地域整備計画の用途区域変更申請（除外・編入・用途変更）の受け
付けを令和4年1月1日～令和5年3月31日までの間停止します。農振除外等を検討している方は
令和3年12月28日までに申請手続きを行ってください。

詳細については、奈半利町地域振興課まで（☎３８－８１８２）

令和３年度 自衛官等採用案内令和３年度 自衛官等採用案内令和３年度 自衛官等採用案内

☆状況により、試験日が変更される場合があります。　　　　　　　　　
☆詳しくは、自衛隊高知地方協力本部のホームページをご覧いただくか、

自衛隊高知地方協力本部 安芸地域事務所までご連絡ください。

☎0887－35－2749　　E-mail　kochi.pco.aki＠rct.gsdf.mod.go.jp

資料請求
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新
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11月号

奈
半
利
町
民
会
館
図
書
室　

奈
半
利
町
乙
１
２
９
７
̶
２

　

Ｏ
Ｐ
Ｅ
Ｎ　

９
時
〜
17
時

　

毎
日
、お
昼
の
１
時
間（
12
時
〜
13
時
）が
閉
ま
っ
て
い
ま
す
の
で

　

ご
注
意
く
だ
さ
い
。

11
月
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入
予
定
本

1１
月
購
入
予
定
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小
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（
単
行
本
）

●
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の
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フ
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／
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●
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禁 

／
秋
吉
理
香
子

●
民
王　
シ
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／
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井
戸
潤
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ッ
パ
ー
ズ・ゴ
ー
ス
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／
伊
坂
幸
太
郎

●
さ
よ
な
ら
も
言
え
な
い
う
ち
に

 

／
川
口
俊
和

●
ボ
ー
ダ
ー
ラ
イ
ト 

／
今
野
敏

●
か
ぞ
え
き
れ
な
い
星
の
、そ
の
次

の
星 

／
重
松
清

●
ヒ
ポ
ク
ラ
テ
ス
の
悔
恨 
／
中
山
七
里

●
虚
魚 

／
新
名
智

●
総
理
の
夫 

／
原
田
マ
ハ
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透
明
な
螺
旋 

／
東
野
圭
吾

●
蝶
の
眠
る
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所 

／
水
野
梓

●
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／
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尾
秀
介

●
ミ
カ
エ
ル
の
鼓
動 
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柚
月
裕
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な
ど
な
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小
説
（
文
庫
本
） 

●
鎌
倉
う
ず
ま
き
案
内
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青
山
美
智
子

●
警
視
庁
文
書
捜
査
官
④
⑤
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／
麻
見
和
史

●
ザ・ジ
ョ
ー
カ
ー 

／
大
沢
在
昌

●
駕
籠
屋
春
秋
―
新
三
と
太
十
③ 

 

／
岡
本
さ
と
る

●
殺
し
た
夫
が
帰
っ
て
き
ま
し
た 

 

／
桜
井
美
奈

●
君
は
永
遠
に
そ
い
つ
ら
よ
り
若
い 

 

／
津
村
記
久
子

●
め
お
と
相
談
屋
奮
闘
記
③
④
⑤ 

 

／
野
口
卓

●
ミ
ッ
キ
ー
マ
ウ
ス
の
憂
鬱
ふ
た

た
び 

／
松
岡
圭
祐

●
警
視
庁
分
室
刑
事
①
②
③ 
／
南
英
男

●
緋
色
の
研
究　

他
３
作
品 

 

／
コ
ナ
ン・ド
イ
ル

 

な
ど
な
ど

　　

そ
の
他

●
ノ
ン
フ
ィ
ク
シ
ョ
ン
本
大
賞
ノ
ミ

ネ
ー
ト
作
品
６
冊

●
ア
ホ
か
。 

／
百
田
尚
樹

●
老
い
る
意
味 

／
森
村
誠
一

●
無
理
ゲ
ー
社
会 

／
橘
玲

●
日
本
を
前
に
進
め
る
／
河
野
太
郎

●
美
し
く
、強
く
、成
長
す
る
国
へ 
／
高
市
早
苗

●
こ
ん
な
家
族
な
ら
、い
ら
な
い
。 
／
尾
添
椿

●
ぼ
く
は
イ
エ
ロ
ー
で
ホ
ワ
イ
ト

で
、ち
ょ
っ
と
ブ
ル
ー
２ 

 

／
ブ
レ
イ
デ
ィ
み
か
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よ
う
や
く
涼
し
く
な
り
、
読
書
に
ぴ
っ
た
り
の
季
節
で
す
ね
。今
年
で

４
回
目
と
な
る
「
ノ
ン
フ
ィ
ク
ション
本
大
賞
」
が
決
ま
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頃
に
な
り
ま
し

た
。ノ
ミ
ネ
ー
ト
作
品
は
、
次
の
6
冊
と
な
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お
り
ま
す
。こ
の
機
会
に
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も
と
ち
が
う
ジ
ャ
ン
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や
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ン
フ
ィ
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挑
戦
し
て
み
て
く
だ

さ
い
ね
。ご
利
用
お
待
ち
し
て
い
ま
す
！

●
50
代
に
な
っ
た
娘
が
選
ぶ
母
の

お
洋
服　
魔
法
の
ク
ロ
ー
ゼ
ッ
ト

●
ポ
ッ
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ス
歌
手
の
耐
え
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な
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軽
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桑
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祐
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日
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生
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気
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こ
ど
も

●
リ
ラ
ッ
ク
マ
４
ク
マ
マ
ン
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② 
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コ
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ウ
ア
キ
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ち
ゃ
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ず
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森

チ
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よ
！
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チ
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ム
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Ｊ
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③
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青
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園
★
チ
ー
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Ｅ
‐

Ｓ
の
事
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ノ
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⑤
⑥

●
絶
叫
学
級
32
コ
ン
プ
レ
ッ
ク
ス
の
奴
隷 

編

●
絶
望
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ご
っ
こ
⑰
罠
だ
ら
け
の
地
獄
樹
海

●
昔
話
法
廷
〈
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ａ
ｓ
ｏ
ｎ
５
〉
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ふ
し
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駄
菓
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屋　

銭
天
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⑯
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ム
ー
ミ
ン
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の
な
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ち
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ま

●
お
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と
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さ
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よ
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あ
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／
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キ

●
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で
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な
る
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ほ
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／
の
ぶ
み
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ハ
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ー
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／
原
田
た
け
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／
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た
く
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ジョブカフェこうちのオンライン相談をご利用くださいジョブカフェこうちのオンライン相談をご利用くださいジョブカフェこうちのオンライン相談をご利用ください

　高知県就職支援相談センター（ジョブカフェこうち）ではオンライン相談を行って
います。ＷＥＢ面接の練習にもお気軽にご利用ください。

相談日時　年末年始を除く毎日、午後、１回30分程度（３営業日前までに要予約）
内　　容　キャリアコンサルタントによる就職相談、ＷＥＢ面接練習

※就職相談の他にも、職場体験などのメニューで若者から就職氷河期
世代（35～50歳）の就職を支援しています。

お問い合わせ先
高知県就職支援相談センター（ジョブカフェこうち）
　【本部】 高知市帯屋町２丁目１－35
　TEL　088－802－1533　　詳しくはこちら　→
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こんなことあり
ませんか？
このような傾向
はフレイルかも
しれません！

□　おいしくものが食べられなくなった
□　疲れやすく何をするのも面倒だ
□　体重が以前よりも減ってきた

高齢期の食事高齢期の食事高齢期の食事

エネルギー：199kcal　たんぱく質：14.6g　食塩相当量：1.2g　カルシウム：213ｍｇ

サバ缶とキャベツのみそ和えぱぱっと簡単レシピ

作り方
1　ボウルにサバのみそ煮缶を汁ごと入れ
て、身をほぐします。

2　キャベツとA)を入れてさらに混ぜ合わせ
ます。

3　お皿に盛り、小ねぎをのせて完成です。

材料（２人分）
サバのみそ煮缶（汁ごと） …… 190g
キャベツ（千切り） …………… 200g
　A）　しょうゆ …………… 小さじ1
　A）　黒こしょう ……………… 少々
小ねぎ（小口切り） ……………… 適量

疲れていたり、忙しかっ
たりして、食事を作るの
もおっくうなときはあり
ませんか？そんなとき、
簡単に手早く作れる１品
です！

（厚生労働省：令和元年度食事摂取基準を活用した高齢者のフレイル予防事業より）

サバ缶の汁の中にも水に溶けだしている栄養素が多いため、くまなく摂るために
は汁ごと料理に活用するのがおすすめです。
また、サバ缶に含まれる骨は柔らかいため、骨ごと食べることができます。骨粗鬆
症が気になる方にはおすすめの食材です。

①栄　養
食事の改善
食事は活力の源です。バランスのとれた食
事を３食しっかりとりましょう。また、お口の
健康（口腔ケア）にも気を配りましょう！

②身体活動
ウォーキング・ストレッチなど
身体活動は筋肉の発達だけでなく食欲や
心の健康にも影響します。今より 10 分多
く体を動かしましょう！
いきいき百歳体操をするのもいいですね！

③社会参加
趣味・ボランティア・就労など
趣味やボランティアなどで外出することは
フレイル予防に有効です。自分に合った活
動を見つけましょう！

フレイル予防の３つのポイント

フレイル予防のための食事のとり方

フレイルってなに？
 年をとって体や⼼のはたらき、社会的なつながりが弱くな
った状態。そのまま放置すると、要介護状態になる可能性が⾼

くなります。
 ⼤事なことは、早めに
気づいて、適切な取り組
みを⾏うこと！！
 そうすれば、フレイル
の進⾏を防ぎ、健康に戻
ることができます。

①３食しっかりとりましょう！

③　いろいろな食品を食べましょう！

②１日２回以上、主食・主菜・副菜を組み合わせて食べましょう！

⾁ ⿂ ⾖腐 卵 ⽜乳

薄切り⾁
３枚ほど

1切れ 1/3丁 1個 コップ1杯

★たんぱく質は十分にとれていますか？
　これら全部食べれば1日に必要なたんぱく質がとれます。□チェックしてみましょうレ

（ごはん、パン、麺類） （肉、魚、卵、大豆料理） （野菜、きのこ、いも、海藻料理）
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こども園だよりこども園だよりこども園だより

　10月５日（火）に年長組がサンゴ体験に行ってきま
した。海のいきものを近くで見たり触ったりして、子
どもたちは興味津々な様子でした。サプライズでキン
メにゃんにも会え、子どもたちも喜んでいました。

　10月９日（土）に運動会が行われました！今年もコロナウイルス感染予防のため様々な制限はありまし
たが、運動会当日は、天気にも恵まれ子どもたちは暑い中、一生懸命頑張っていました。

　１０月２１日（木）に、米ケ岡へ芋掘りに行ってきました。道中のバ
スの中では、「大きいお芋できちゅうかな！？」と楽しみにしている
様子が見られました。実際に掘ってみると大きいお芋もあれば小さ
くてかわいいお芋もありました。その後食べたお芋カレーもおいし
くておかわりをする子どももいました。

～サンゴ体験～

～運動会～　「みんなが輝く運動会！」

～芋掘り～　「大きなおいもがいっぱいとれたよ！！」
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